ETKINLIiK FORMU

Etkinlik No 11

Ders Ad FizIK

Simif Diizeyi Lise

Etkinlik Ad1 Hangi Pil Cabuk Tiikenir
Siire 40 Dk

Strateji, Yontem ve Teknikler

Yaparak yasayarak 6grenme, Beyin Firtinasi

Materyal/Ara¢ Gereg

Kova, Pinpon Toplar1, Koridor olusturmak i¢in Karton

Disiplinler aras1 Boyut

Ureteglerin seri ve paralel baglanma gerekgelerini aciklar.

Kazamimlar
Bu etkinlik i¢in Ogrencilerin asagidaki kazanimlari
edinmis olmas1 gerekmektedir.
* Elektrik akimi, diren¢ ve potansiyel farki kavramlarini
aciklar.
*Elektrik akimi, diren¢ ve potansiyel farki arasindaki
Hazir Bulunusluk ve On | iliskiyi analiz eder.

Hazirhk

Ogrencilerimiz bu kazanimlardan Ohm Yasasi'm
uygulamay1 O0grenmisti. Bu kazanimlarin
hazirbulunuslugu yoklandiktan sonra eksik noktalarda
gerekli hatirlatmalar yapilir. Potansiyel farki ile akimin
dogru orantili oldugu vurgulanir.

Ogrenme Ogretme Siireci

* Ozdes iiretegler olarak esit sayida pinpon topu ile
doldurulmus kovalar ve diren¢ olarak hazirlanmis bos
kovalar sekillerde oldugu gibi dizilir.

* Direng olarak yerlere yerlestirdigimiz bos kovalara
ogrenciler aldiklar1 pinpon toplarini birakarak devam
etmeleri istenir.

Oncelikle iirete¢ olarak kullandigimiz kovalara 12'ser
pinpon topu koyarak asagidaki 3 diizenegi kuralim;
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* Etkinlikte sembolize edilen 3 devre tahtaya g¢izilir.

[k devrede; V potansiyel farkina sahip iiretece baglanmis
R direngli devre,

Ikinci devrede seri ve diiz baghh V potansiyel farkina
sahip iki iliretece baglanmig, R direncine sahip devre,
Uciincii devrede V potansiyel farkina sahip paralel bagh
iki iiretece baglanmis R direncli devre.

* Ogrencilerden Ohm Yasasi'n1 uygulayarak yukaridaki
gibi kurulan 3 devrede anakolda dolanan akimlar
hesaplamalar1 ve kiyaslamalari istenir.

* QOgrencilerden tahtaya g¢izilen sekillerdeki akimlari
hesaplamalari istenir.

* Kurdugumuz etkinlikte akim siddeti koridorlarimizin
genisligini belirleyecek, Sekil I ve Sekil III'iin anakollar
2 Ogrencinin yanyana gecebilecegi kalinlikta, Sekil II ise
4 dgrencinin yanyana gegebilecegi kalinlikta, Sekil III'de
ireteclere dagilan kollar ise tek oOgrenci gecebilecek
kalinlikta olacaktir.

*Her ogrenci her kovadan bir pinpon topu alip direncin
yerinde bulunan bos kovaya birakacaktir.

* Bu sekilde Sekil I' de 6grenciler her turda kovadan
toplamda 2'ser top eksilterek 6 tur sonunda kovanin
bosalmasini saglayacak.

* Sekil II' de ogrenciler kovalardan her gegisinde
toplamda 4'er top eksiltmis olacak ve kovalar 3. tur
sonunda bosalmis olacaktir.

* Sekil III'de 6grenciler kovalardan her gecisinde 1'er top
eksiltecek ve kovalar 12 tur sonunda bosalmis olacaktir.

Olcme ve Degerlendirme
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